
Een onderzoek naar tevredenheid over de Nieuwe Toezicht 

Methodiek (NTM) op brandveiligheid.

Inleiding 
Op 1 september 2016 is de sector Proactie en Preventie van Brandweer Kennemerland gestart met de 

invoering van een Nieuwe Toezicht Methodiek (NTM). In deze methodiek staat de zogenaamde 

‘zelfcontrole’ centraal en voert de brandweer diverse controles uit. De brandweer nodigt de 

gebruikers van gebouwen via e-mail uit om een digitale vragenlijst in te vullen. De gemeenten hebben 

elk op hun eigen moment besloten om met deze methodiek te starten1. De NTM is momenteel 

zodanig geïmplementeerd, dat bijna alle gebruikers van gebouwen die gecontroleerd moeten worden 

er minimaal 1 keer en deels al meerdere keren, mee te maken hebben gehad. Onder de gebruikers 

van de gebouwen, de gemeenten en de medewerkers van de brandweer is onderzocht hoe het 

werken met het nieuwe systeem wordt ervaren. Er zijn hiervoor in de periode van april t/m juli 2018 

in totaal 29 interviews gehouden. De centrale vraag bij de interviews was: “werkt de NTM naar 

tevredenheid en zijn er aanpassingen nodig?” De uitkomsten zijn samengevat in deze notitie.

Bewustwording/ eigen verantwoordelijkheid

Er zijn meerdere gebruikers die de verhoogde bewustwording letterlijk noemen als antwoord op open 

vragen naar zowel vóór als nadelen. Er zijn diverse signalen tijdens de interviews afgegeven waaruit 

blijkt dat de bewustwording over de eigen verantwoordelijkheid verhoogd. 

Gemeenten
De gemeenten geven aan dat zij zeer tevreden zijn over de methodiek als geheel. Zij geven het cijfer 8 
aan de methodiek. “De systematiek is goed, de methodiek is logisch en het past in deze tijd.” 

Gebruikers van gebouwen
In de eerste zes maanden van 2018 zijn er 1118 uitnodigingen aan gebruikers verzonden om deel te 

nemen aan de NTM. Ruim 70% van de respondenten heeft het formulier ingevuld en teruggestuurd. 

Hieruit kan worden geconcludeerd dat de bereidheid onder gebruikers om mee te werken groot is. De 

overige gebruikers die niet op de uitnodiging hebben gereageerd zijn door de brandweer voor een 

controle bezocht.                                                                                                                                                  

Het systeem krijgt een het rapportcijfer 8.  Als toelichting op het rapportcijfer worden de volgende 

onderwerpen door gebruikers spontaan en vaker dan 1 keer genoemd:

 Tijdwinst

 Eenvoud, (simpel, makkelijk, duidelijke vragen etc.) 

 Ik kan het doen wanneer het mij uitkomt (binnen 2 weken)

 Ik heb al diverse interne controles (ook op brandveiligheid) en daar past het goed in (deze 

opmerking wordt gemaakt door de gebruikers die meer dan 1 gebouw in beheer hebben).
 Je wordt zelfbewuster over brandpreventie. Het houdt je scherp.

11)
1-9-2016: Haarlem, Bloemendaal, Heemstede, Zandvoort
1-1-2017: Haarlemmermeer, Haarlemmerliede en Spaarnwoude
1-9-2017: Beverwijk, Heemskerk, Velsen



In de digitale vragenlijst is de vraag opgenomen hoe de nieuwe controle systematiek wordt ervaren. 

Hierop antwoordt 91% van de gebruikers positief. De overige respondenten geven als reden onder 

andere aan dat de invulperiode relatief kort is (2 weken), het geeft extra werk, wij hebben liever de 

brandweer op bezoek en het menselijk contact ontbreekt.

Medewerkers (controleurs en administratie)

De controleurs geven aan dat de gebruikers door de NTM zelf moeten nadenken over de materie en 

noemen unaniem de bewustwording van de gebruiker als één van de belangrijkste voordelen van de 

NTM. De geïnterviewde controleurs geven elk afzonderlijk aan dat zij vinden dat het systeem moet 

blijven. Zij noemen tegelijkertijd een aantal verbetervoorstellen op het systeem en de organisatie er 

van. De verbeterpunten die worden aangedragen door de medewerkers zijn vooral verbeteringen op 

(technisch) systeemniveau, interne processen en niet op de methodiek. De verbetervoorstellen 

worden in projectvorm door de sector P&P opgepakt en ingevoerd. 

Conclusie                                                                                                                                                                

Uit de interviews blijkt dat de NTM voor de gemeenten goed werkt en de meeste gebruikers tevreden 

zijn. Ook de medewerkers van de brandweer vinden deze methodiek een goede aanvulling op de 

meer uitgebreide controles (zogenaamde meervoudige controles) die zij zelf uitvoeren. De conclusie 

is dat het goed is om op de ingeslagen weg door te gaan. 
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